

ПАСПОРТ ДЕРЕВНИ ЛАХТА

(по состоянию на 01.01.2022)

Район: о. Большой Клименецкий

Другие названия: «в Кижях в Лахте на Курвине наволоке» (1563), «в Лахте» (1720), «Лахта» (1748).

Первое письменное упоминание: 1563

Существует сейчас: да

Количество дворов: 3 (1563), 13 (1678), 9 (1858), 22 (1916), 24 (1928), 7 (1999).

Наличие исторического плана: нет

Наличие современного плана: есть планы 1993 и 2003 годов

Количество домов: 8

Количество построенных домов с 1990 по 2020 годы: 5

Количество гостевых домов: 0

Наличие электричества: нет

Количество зарегистрированных человек по месту жительства: 0

Количество зарегистрированных человек по месту пребывания: 0

Количество жителей, проживающих круглогодично: 0

Сохранившаяся историческая застройка: да, конца XIX - начала XX вв.

Визуальная связь со Спасо-Кижским погостом: нет.

Чем примечательна деревня: дом Богдановых (1900 г., выявленный объект культурного наследия).

Историческая справка о деревне Лахта

Деревня Лахта известна с 1563 года. Располагается на мысу, отделённом от острова Большой Клименецкий болотом. Для связи с соседней деревней Кургеницы был построен каменный мост, которым пользовались ещё в 1970-е годы. В настоящее время зарос.

В 1911 году Лахта состояла из 20 дворов. Структура поселения частично сохранилась. Здесь сохранились дома XIX — начала XX века. Историческая застройка деревни сочетается с новой. Выделяется дом Богдановых (1900 г., выявленный объект культурного наследия).

До Революции местные крестьяне наряду с земледелием занимались извозом. На большой деревянной лодке - сойме они перевозили муку, а также другие товары в Петрозаводск. На лошадях добирались даже до Санкт-Петербурга, где торговали или занимались отхожими промыслами. Также местные жители работали на Южном Оленьем острове, где до середины XX века производились разработки извести.